

Shrnutí Zprávy o podnikatelské činnosti společnosti a o stavu jejího majetku

Vážení akcionáři,

rok 2022 byl velmi složitým obdobím, kdy sice ustoupila covidová pandemie, ale začal válečný konflikt na Ukrajině a jeho dopady na Evropu společně s dalšími vlivy citelně zasáhly energetický sektor a vyvolaly řadu otázek ohledně dalšího rozvoje, ekologických cílů a energetické bezpečnosti a soběstačnosti. Obavy z nedostatku zemního plynu a z dalšího vývoje táhly nahoru ceny nejenom plynu, ale i dalších komodit. Některé ceny se zvýšily několikanásobně a dosáhly na historická maxima. Začalo se otevřeně hovořit o energetické krizi. Rostly i náklady na dopravu, služby aj. Objevil se dočasný nedostatek některých materiálů a surovin, přidaly se logistické potíže a prodlužování dodacích lhůt. Na tyto vlivy museli výrobci tepla a elektřiny v průběhu roku reagovat.

Teplárenský sektor byl také podstatně ovlivněn opatřeními české vlády. Jedním z nejvýznamnějších bylo vyhlášení tzv. předcházení stavu nouze v teplárenství, které vešlo v platnost v září 2022. Toto opatření vyžadovalo maximální možné snížení spalování zemního plynu s cílem zachovat teplo a elektřinu pro občany za přijatelných nákladů. Mimořádně jsme tak museli z nákladových důvodů a vyhlášeného opatření zůstat u spalování uhlí nebo se k němu dočasně vrátit.

Hospodářské výsledky skupiny především ovlivnily ceny paliv. Ceny uhlí, které je ve skupině stále ještě hlavním palivem, se v roce 2022 pohybovaly na trhu převážně nad hranicí 200 EUR/t a šplhaly až k částce 300 EUR/t. Pro srovnání v roce 2020 byly ceny kolem 50 EUR/t. Ceny plynu rostly ještě dramatičtěji. V roce 2022 se cena plynu dostala na více než desetinásobek hodnot z roku 2020. Teplárenství je zatíženo také emisními povolenkami, jejich cena se v roce 2022 blížila k 90 EUR za 1 t.

Do výroby tepla se promítlo i teplejší počasí. Podle statistik Českého hydrometeorologického ústavu patřil rok 2022 mezi nadprůměrně teplé, celkově byl pátým nejteplejším rokem od počátku měření v roce 1775. V zařízeních společnosti Veolia Energie ČR bylo pro výrobu elektřiny a dodávky tepla vyrobeno celkem 18 579 TJ tepelné energie, což je o 2 363 TJ méně než v roce 2021. Tepelná energie byla dodávána přímo nebo prostřednictvím distribučních společností do 264 839 domácností.

Přes všechny nepříznivé vlivy se podařilo dosáhnout uspokojivých hospodářských výsledků. Společnost Veolia Energie ČR vytvořila za rok 2022 hospodářský výsledek před zdaněním ve výši 130,5 mil. Kč, který je ve srovnání s výsledkem předešlého roku nižší o 77 %, a to zejména kvůli snížení finančních výnosů. Skupina Veolia Energie v ČR v roce 2022 zvýšila celkové výnosy na 19,819 mld. Kč, což je o 5,514 mld. Kč více než v roce 2021. Tržby za prodej tepla ve skupině se zvýšily na 8,284 mld. Kč. Významnou část podnikání tvoří také výroba a prodej elektrické energie včetně poskytování podpůrných služeb. Tržby za prodej elektřiny se zvýšily dokonce na 10,086 mld. Kč. Skupina dosáhla zisku 373,317 mil. Kč.

Ekologická transformace teplárenství však i přes bezprecedentní situaci na trzích probíhá dál. V roce 2022 skupina Veolia Energie v ČR pokračovala v započatých transformacích všech svých hlavních výrobních závodů. Hlavním důvodem byla potřeba splnit nejpřísnější emisní limity od začátku roku 2023 a pokračovat na projektech souvisejících s přechodem teplárenských zdrojů

ze spalování uhlí na spalování obnovitelných nebo nízkoemisních paliv nebo ekologicky nejvhodnějších paliv. Tyto aktivity směřují k naplnění cílů skupiny směrem k plánovanému odklonu od uhlí do roku 2030 a směrem k cirkulární ekonomice. Skupina Veolia Energie v ČR realizovala v roce 2022 investiční akce v hodnotě 2,7 mld. Kč. Jedná se o nejvyšší investice v historii skupiny Veolia Energie ČR. Díky postupující ekologizaci opět meziročně poklesly emise CO₂, TZL, SO₂ a NO_x. Kromě toho jsme provedli řadu oprav a rekonstrukcí s cílem zlepšit kvalitu služeb, spolehlivost dodávek, bezpečnost a efektivitu výroby a dodávek.

Pozitivně se projevilo během roku snižování nákladů vlivem pokračování transformačního procesu, v rámci kterého proběhlo například sloučení regionů Severní Morava a Slezsko s regionem Střední Morava. Projekt Transformace společnosti byl započat v druhé polovině roku 2020 a je zaměřen na hledání úspor a změnu organizace provozních činností a oblasti údržby. Reaguje na vývoj energetického sektoru, změny technologií, modernizace a potřebu optimalizace pracovních postupů zejména v oblasti údržby a řízení regionů. V roce 2022 došlo k další reorganizaci pracovních míst a průměrný přepočtený stav zaměstnanců ve výši 1 334 se ve srovnání s rokem 2021 snížil o 112 zaměstnanců.

Významným pozitivem je získání nových odběratelů. Jedná se především o udržování důležité spolupráce s významnými developery a napojování nových hal v průmyslových zónách. Neméně důležitá je také naše spolupráce v poskytování energetických služeb městům a rozšiřování nabídky moderních řešení. Snažíme se využívat synergických efektů spolupráce s ostatními aktivitami naší skupiny. Ty nám umožňují nabízet komplexní řešení a souhrnné služby, ať se týkají dodávky energií, vody nebo nakládání s odpady.

Mezi naše priority samozřejmě patří péče o zákazníky zaměřená na kvalitu poskytovaných služeb. Energetická krize se výrazně projevila v komunikaci se zákazníky. Obávali se nedostatku zemního plynu, vysokého nárůstu cen tepelné energie a v neposlední řadě poptávali návrhy alternativních zdrojů vytápění, které však ne vždy dávají ekonomický smysl. Přestože rok 2022 byl komunikačně náročný, v průzkumu spokojenosti potvrdilo 97 % respondentů vysokou spokojenost s úrovní služeb, což je nad úrovní dlouhodobého benchmarku trhu. Předpokládáme, že zákazníci ocení také nový systém informování zákazníků o odstávkách a poruchách formou e-mailů a SMS, který byl spuštěn v polovině roku 2022.

V minulém roce jsme spolupracovali na projektech inovativních řešeních s vysokými školami. Velký důraz jsme opět kladli na společenskou odpovědnost, pokračovali jsme v aktivitách pod patronací Nadačního fondu Veolia a v podpoře vybraných regionálních aktivit. Velké úsilí věnujeme i spolupráci s kraji, městy a obcemi. Mimo jiné se soustředíme také na hledání vhodných řešení pro úpravu směsných komunálních odpadů a jejich energetické využití ve prospěch obyvatel regionu. Naším cílem je podílet se na rozvoji cirkulární ekonomiky v ČR.

Rok 2023 bude evidentně opět složitý, zejména co se týče cen paliv a vnějších vlivů. Kromě tlaku na ekologizaci průmyslu a ukončení spalování fosilních paliv bude prioritou energetická bezpečnost a soběstačnost, která se dostala do popředí vlivem války na Ukrajině a potřeby snížit závislost Evropy na ruském plynu. Jsme si vědomi velké zodpovědnosti za vývoj českého teplárenství a věříme, že naše skupina zvládne všechny nástrahy díky silnému nadnárodnímu i lokálnímu zázemí.

Děkujeme našim zaměstnancům, obchodním partnerům, akcionářům, ale i městům a obcím za stálou přízeň a dobrou spolupráci ve složitém období, kterým teplárenství prochází.